Anélisis

NOTA: Todos los resultados deben estar simplificados.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Estudiar la continuidad de f(X) clasificando las discontinuidades: (2 puntos)
X’ -4 {
f0=1x32° "
3x* -2, six>1
5
Decirsi y = ™" es par, impar o ninguna de las dos cosas. (1 punto)
X -
) —-5x+4 . .
Dadas f(X)=-3x"-2xy g(X)= 3 , hallar (simplificando el resultado):
a) gof (1 punto)
b) g ', si existe. (1 punto)
Hallar el dominio de y = In(—=6X> +27x> —=30X+9) (2 puntos)
Calcular: limM (1 punto)
X—3 X — \/&
) 2x* =5
Calcular las asintotas de y = (2 puntos)

3X



SOLUCIONES

1) Estudiar la continuidad de f(x) clasificando las discontinuidades: (2 puntos)
X -4 (<1
foo=1xs2" ¥°°

3x* =2, six>1
2

e Intervalo (-0, 1): f coincide con la funciéon y = 5 cuyo unico punto de dis-

continuidad es X = —2 (porque, al anular el denominador, no estd en su dominio; y
las funciones elementales son continuas en su dominio). Este punto, al estar en la
zona de coincidencia de f con esta funcion, es una discontinuidad de f. En el resto
del intervalo, por tanto, f es continua.
Clasifiquemos la discontinuidad en X =-2.
1) Af(-2) (-2 no esta en el dominio).
2
2) lim X4 o iy $ZDXH2)
x>2 X42 X2 X+2
Al calcular el limite anterior, obteniamos inicialmente la indeterminacion 0/0, por lo
que hemos descompuesto factorialmente numerador y denominador.
Por tanto, al fallar la condicion 1 de continuidad, pero no la 2, se trata de una dis-
continuidad evitable.
e Intervalo (1, +0): f coincide con y = 3x* — 2, que es continua en todo R. Luego f
es continua en todo el intervalo.
e x=1: El punto que conecta unas zonas de definicion con otras en una funcion defi-
nida a trozos debe estudiarse por separado. Tenemos que:
) 3f(1)=31"-2=1
2
2) lim f(x) = limX—2
x—1" =17 X+ 2
Como los laterales no coinciden, no existe el limite. Se trata de una discontinui-
dad de salto finito.

= lim(x-2) =4

:_73 S| lim f(x) = im(3x2-2) = 1
x—1* x—1*

En resumen, f es continua en R — {-2, 1}. Presenta una discontinuidad evitable en X =
—2 yuna de salto finito en x = 1.

5

2) Decirsi y= 3?% es par, impar o ninguna de las dos cosas. (1 punto)
5 5 5 5 5
(x) = §x = f(x) = 3(3 X) _ §x _ gx _ ij
3X” —2X 3(=X)" =2(-x) —-3x"+2x —-(3x"-2x) 3x -2x

Como consecuencia, f(X) = f(—x), por lo que estamos ante una .

3) Dadas f(X)=-3%x"-2X y g(X)= _35X+4 , hallar (simplificando el resultado):
a) gof (1 punto)
=5(=3x* =2x)+4 _[15X* +10x+4

go f(0=g[f (0]=g[-3x ~2x]=

3(=3x% —2x) -1 -9x* —6x-1
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b) g ', si existe. (1 punto)

:_35X+14 = Despejamos x: y(3x—-1)=-5x+4 = 3Xy-y=-5x+4 =
X_
y+4
= 3Xy+5x=y+4 = x@By+5)=y+4 = x=
3y+5

Esta tltima férmula permite conocer quién es el original que se transforma en una
imagen Yy conocida. La convertimos en funcion, usando las letras convencionales
para las variables independiente y dependiente; es decir, intercambiamos X con Y:

y= X+4
3x+5
4) Hallar el dominio de y =In(—6x> +27x* —30X+9) (2 puntos)

Para que exista la imagen de X, el argumento del logaritmo neperiano debe ser estricta-
mente positivo pues, de lo contrario, no podria calcularse. Por tanto, el dominio lo cons-
tituyen las soluciones de la inecuaciéon: —6x> +27x> =30x+9>0

Para resolverla, descomponemos factorialmente el polinomio mediante Ruffini:

-6 27 -30 9

1 -6 21 -9
-6 21 -9 0
3 —18 9

-6 3 0
-3
-6 0

Luego la inecuacion es: —-6(Xx—1)(X-3)(x-"%2)>0 < \(X — DX =3)(x—") <0,
puesto que al pasar — 6 al otro miembro dividiendo, cambia el sentido de la desigualdad,
porque se trata de un factor negativo.

Para resolverla, rellenamos el siguiente cuadro, que resulta de dividir R en intervalos
mediante los valores que anulan cada factor, esto es (en orden): /2, 1 y 3:

(o, | % | (BD | 1| (1,3) |3 | (@3,+x)

1/2

X=" 0 + . + o +

X—1 — . — 0 + . +

X—3 — ... — ... — 0 +

(X —=1)(X—1)(X—3) — 0 + 0 — 0 +
[Sirven? — Si No No No Si No No

Donde hemos tenido en cuenta que dentro de cada intervalo resultante, el signo de cada
uno de los factores anteriores permanece constante, por lo que, para hallarlo, basta dar a
X un valor cualquiera de dicho intervalo en cuestion. Por tanto, la solucion de la inecua-
cion y, consiguientemente, el dominio, es:

D = (o0, ) U (1. 3)

N2X=2-2

5) Calcular: lxl_I)l; N
Obtenemos la indeterminacién 0/0, por lo que hemos de descomponer en factores. Co-
mo el numerador tiene un sumando que es una raiz, hay que multiplicar y dividir por su
conjugado. Igual sucede con el denominador. Por tanto:

(1 punto)
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«/2x 2-2 . A2x=2-2+2x-2+2x+~3x _
= lim
x—>3 X — / X

23 X— «/_ «/2x—2+2x+«/3_x_
[(“2)( )Z } . 2x 2- 4)(x+\/_)

=lim =

Hs[ (\/_)}(\/7 ) H3(x —3x m+2)
(2x - 6)(x+\/_) _ 2(x 3(x+\/_) i 2(x+ 3x) _2(3+3) _

Iy Ao 2+2) o (x-3W2x-2+2) = x{V2x-2+2) 32+2)

12
=—=|
12 I
2x* -5
6) Calcular las asintotas de y = i (2 puntos)
e Asintota horizontal: lim 3 =3 = lim 23X lim% = oo, por lo que no tiene. En
X—>0 X X—>0 X X—>0

el célculo del limite hemos tenido en cuenta que el comportamiento de un polinomio
en el infinito lo decide el término de mayor grado, puesto que los demas presentan
valores despreciables frente al mismo.
Asintotas verticales: La tnica discontinuidad la tiene la funcién en X = 0, por lo que
es donde puede tener alguna. Calculamos el limite en dicha discontinuidad:

. 2x7 =5 (— 5 j

lim =|— |=

x—0 3 0
Por tanto, la funcidn tiene una asintota vertical de ecuacioén M
Asintota oblicua: Abordamos su célculo porque no hay asintotas horizontales.

2x* =5
o 2 2
m=limt X fim 3% XS 262
X—»00 X X—>00 X X—>00 3X X—>00 3X 3
2 2 2 _
n = lim(f (x)-mx) = lim XS 2 2 i 232X lim(—sj -0
x>o| - 3X 3 el 3X 3x x->o\ 3X

. . 2 .
Por consiguiente, la recta de ecuaciéon |y = EX es una asintota oblicua.
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